بسمه تعالی
جمع نمرات: 100 

امتحان نهایی درس ریزپردازنده I  


مدت: 3 ساعت
مردادماه 1388
بارم سوالات:
	سوال
	1
	2
	3
	4
	5

	بارم
	5
	10
	15
	40
	30


سوالات مطرح شده در این امتحان در مورد یک ماشین حساب قابل برنامه ریزی است. قابلیتهای این ماشین حساب به قرار زیر است:
· قابلیت کار کردن در مود دقیق (اعداد صحیح نسبی بسیار بزرگ )
· دریافت برنامه از درگاه سریال RS232

· ذخیره برنامه از طریق درگاه سریال RS232

· پرکردن / مشاهده / تغییر مقادیر حافظه RAM

· کار در مود اعشاری معمولی (مانند ماشین حساب های معمولی)
· استفاده از DMA برای انتقال اطلاعات زیاد از بخشی از حافظه به بخشی دیگر
مشخصات سخت افزاری این دستگاه به قرار زیر است:
· یک keyboard 8x8 متصل به پورتهای 8255 شماره 1
· یک سری 8 تایی نمایشگر 7 قسمتی متصل به پورتهای 8255 شماره 2
· یک کنترل کننده اینتراپت 8259 برای تنظییم اینتراپت ها
· یک تایمر قابل برنامه ریزی 8254 برای اینتراپت های زمانی به سیستم
· 8087 Coprocessor برای محاسبات اعشاری
· 8237 DMA برای انتقال اطلاعات زیاد
· یک 8250 UART برای ارتباطات سریال
· حافظه RAM به میزان 512K

· حافظه EPROM به میزان 256K 
· Clock وارد شده به پین CLOCK مربوط به CPU و UART برابر 115200*16*3=5.5296MHz 
1- نحوه اتصال حافظه EPROM را به سیستم در صورتیکه فقط از چند آی سی 27512 استفاده گردد را بیان کنید. 
2 - توضیح دهید چگونه در زمانی که DMA کنترل خطوط را به دست می گیرد باید اطلاعات مورد نیاز را در خطوط آدرس A8 تا A15 و A16 تا A19 تامین کرد. توجه شود که این خطوط در DMA موجود نیستند.
3 - برنامه INIT_UART را به نحوی بنویسید که ارتباط سریال با سرعت 9600bps و odd parity و دو stop bit و داده 8 بیتی محقق گردد. RX و TX هر دو قابلیت اینتراپت را دارند.
4 - برنامه PROCESS_RX را بنویسید. این برنامه ورودی های ذخیره شده در RS232_FIFO را خوانده و با توجه به بایت های دریافتی دستورات مورد نیاز را انجام می دهد. این برنامه می تواند از توابع IS_RX_AVAIL ، GET_RX_CHAR ، IS_TX_AVAIL و PUT_TX_CHAR استفاده کند. فرامین ارسالی به سیستم به اسکی کد 10 یا 13 (Carriage - LF) ختم می شود و شامل موارد زیر است:
:NNAAAAADDD..DCC

;Download NN bytes to Address AAAAA - CC:Data Checksum

GAAAAA



; Go To Address AAAAA 
SAAAAABBBBB


;Send Data at address from AAAAA to BBBBB through TX

کدهای ارسالی اسکی هستند- ارقام A,B,N,D به فرم اسکی HEX هستند ( صفر تا 9 یا A تا F)
مثال:         :0A30000112233445566778899AAFDمعرف دستور انتقال 10  بایت است که در آدرس 30000 تا 30009 قرار می گیرند.     [30000]=11, [30001]=22,…,[30009]=99
5 - برنامه MULTIPLY را بنویسید. این برنامه محتویات اعداد صحیح بزرگ X_VALUE و Y_VALUE را در یکدیگر ضرب و حاصل را به همان صورت اسکی در X_VALUE قرار می دهد. هربایت در رشته یک عدد اسکی معرف رقمی از صفر (48Code=’0’=0x30=) تا نه Code=’9’=0x39=57)) است. بایت اول ممکن است کد اسکی علامت منفی باشد.  
موفق باشید - بیژن وثوقی وحدت
